Тема: Истинность высказывания. Отрицание. Истинность высказывания со словом «не».
Задачи:1.Познакомить с понятием «истинность высказывания»;
                     -учить определять истинность высказывания и выражать ее словами «да» и 
                           «нет»;
                     - учить определять истинность высказывания со словом «не».
            2.Развивать умение анализировать, наблюдать, делать выводы.
            3.Воспитывать интерес к предмету; воспитывать умение работать в коллективе, с 
               уважением относиться к мнению одноклассников.
Ход урока.
1.Оргмомент.
- Девиз  урока: «Считай несчастным тот день и тот час, в который ты не усвоил ничего нового, ничего не прибавил к своему образованию». 
- Ребята, у нас с вами интересная тема, но я должна быть уверена, что вы готовы её изучать.  
2.Проверка домашнего задания.
-Были сложности в выполнении д/з?
- Выполните задание на карточках и мы выясним кто разобрался в теме прошлого урока, а кому необходима будет помощь.(3 мин)
Карточки.

ЗАДАНИЕ:Впиши в фигуры номера рисунков. Закрась части фигур в таблице. 
                                         	               
	Множества 

	

	-ПТИЦ

	

	- ЛЕТАЮЩИХ ПТИЦ

	

	- ПЛАВАЮЩИХ ПТИЦ

	


	-НЕ ЛЕТАЮЩИХ ПТИЦ
                                                              
                                                                     

	
	

	- ЛЕТАЮЩИХ И ПЛАВАЮЩИХ ПТИЦ

	


	-ЛЕТАЮЩИХ ИЛИ ПЛАВАЮЩИХ ПТИЦ











1.СТРАУС
2.ПЕЛИКАН
3.ПИНГВИН
4.ПОПУГАЙ




Проверка по образцу. Слайд….
3.Введение в новую тему.
Вы настройтесь на работу
И послушайте меня.
Дам сейчас я вам заданья, 
Чтобы  цель определить
И в течение урока
Все задачи нам раскрыть.
- задания на карточках (работа в парах)
Прочитайте пословицы и найдите в них слова-антонимы. Что это за слова? Это противоположные по смыслу слова.

МАЛЕНЬКОЕ ДЕЛО, ЛУЧШЕ БОЛЬШОГО БЕЗДЕЛЬЯ.
СТАРЫЙ ДРУГ ЛУЧШЕ НОВЫХ ДВУХ.
В УМНОЙ БЕСЕДЕ УМА ПРИКОПИТЬ, А В ГЛУПОЙ – И СВОЙ РАСТЕРЯТЬ.
В УЧЁБЕ КОРЕНЬ ГОРЬКИЙ, А ПЛОД – СЛАДКИЙ.
ХОРОША ВЕРЁВКА ДЛИННАЯ, А РЕЧЬ – КОРОТКАЯ.
ПЕСНЯ – ПРАВДА, А СКАЗКА – ЛОЖЬ.
(один человек на доске записывает пары слов)
- Найдите лишнюю пару слов. Подсказка- вспомнить о частях речи.
Что такое правда? Что такое ложь? Кто может подобрать синонимы к этим словам?

Сегодня два понятия
Подробно разберём.
«Правда» и «неправда»
Мы в жизни их зовём.
Но информатике то «истина» и «ложь».
-Что такое истина? Точное определение можно посмотреть в толковом словаре.
Запомни! Истина – это то, что соответствует действительности.
                  Ложь – то, что действительности не соответствует.
- Поднимите руки те, кто выполнил задание 18 на странице 11. Какие были трудности?
-Давайте проверим. Если высказывание истинно, т.е. вы написали слово «да»- поднимите карточку с буквой И, если ложно – «нет» - с буквой Л.
-Прочтите высказывания, которые дописали.

4.Работа по теме урока.
А) Заполните таблицу на карточках о птицах.
	Высказывание
	Птицы, для которых высказывание истинно

	1
	Птица НЕ плавает
	

	2
	Птица плавает И летает
	

	3
	
	Попугай, пеликан, пингвин

	4
	Птица плавает И НЕ летает
	

	5
	
	Попугай

	6
	
	Страус



Проверка по слайду 
А)-Я прочитаю вам несколько высказываний, а вы карточками просигнализируйте, где ложное высказывание, где ложное.
· Крокодил летает
· 10 делится на 3 без остатка.
· Телефон служит средством связи.
· Наша школа находится в 10 микрорайоне.
· Сейчас у нас не урок информатики.
· Город Нефтеюганск – столица Ханты-Мансийского автономного округа.
· В нашей школе 3 этажа.
Молодцы!
Б)Самостоятельная работа в тетрадях на стр.12 № 19.
Проверка. Какой вывод можно сделать? 
Одно и тоже высказывание может быть истинно для одного предмета и ложно для другого.
Физминутка.
Горячий снег, красное яблоко, круглый арбуз, синее солнце, синее море, квадратная коробка, квадратный помидор, высокий лилипут.
В) выполните задание №20 совместно на доске и в тетрадях.
1) Игра «Кто больше?»
- Чтобы проверить насколько вы поняли новый материал, я предлагаю вам игру-соревнование «Кто больше?» 
- Правила игры следующие: класс делится на две команды «Истина» и «Ложь». Соответственно ребята из команды «Истина» приводят примеры истинных высказываний, а ребята из команды «Ложь» ложных высказываний.
- Молодцы! Вы великолепно справились с заданием. Как вы думаете, почему в нашем соревновании нет победителей и побеждённых? 
- Нас окружает такое огромное количество объектов, а вы очень наблюдательны, внимательны и любопытны, что и помогло вам успешно справиться с заданием.

5. Отрицание. Истинность высказывания со словом «не»
Игра «Говори наоборот»
   Я говорю высказывание, а вы отвечайте мне высказыванием-отрицанием. Например: 
· Дверь закрыта – дверь не закрыта.
· В классе меньше 5 учеников – в классе не меньше 5 учеников (уточнить)
· Карандаш лежит на столе- …….
· Мы пойдём гулять после второго урока - …
· У нас сегодня будет урок физкультуры-….
-Какими являются ваши высказывания: истинными или ложными? Но там же есть слово-отрицание «не». Какой вывод можно сделать?
 Высказывание со словом «не», «нет» - это высказывание –наоборот: оно истинно, когда ложно высказывание без нет и наоборот.
Самостоятельная работа в тетради на стр.13 №21
6.Итог урока

7.Домашнее задание №22 аналогично заданию №20
